
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 14.03.2018 

im/ in Bürgerzentrum der Gemeinde Möser, Rudolf-Breitscheid-Weg 24 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:49 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

Herr Michael Bremer  

 

Mitglieder 

Herr Peter Hammer  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Lutz Nordmann  

Herr Gerhard Ritz  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Herbert Bruchmüller  

Herr Maik Mory  

Frau Sabine Roszczka  

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ord-

nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 6 Ortschaftsräte anwesend, 

somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste Herr Stein 

  Herr Baumgarten 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt. 
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TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

Herr Stein mit einer Bemerkung zu Geschwindigkeitsüberschreitungen in der Biesengrund-

breite, vorwiegend zu den Stoßzeiten morgens und abends. Was kann dagegen unternommen 

werden? 

Herr Hammer plädiert für den Abbau des Schilderwaldes und als verkehrsberuhigende Maß-

nahme eine gleichberechtigte Straßenführung einzurichten. 

Herr Bremer gibt die Hinweise zur Prüfung in die Vw. 

 

Desweiterein informiert Herr Stein den OR darüber, dass er von der Vw eine Antwort erhal-

ten hat zu seiner Anfrage „Baumpflege“. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 14.02.2018/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift vom 14.02.2018 wurde in vorliegender Form einstimmig bestätigt. Ergän-

zungen wurden nicht vorgetragen. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Der Ortsbürgermeister Herr Bremer informiert: 

 Auf die Anfrage von Herrn Ellermann, ein einseitiges Parkverbot in der Akazienallee ein-

zurichten, hat die Vw Kontakt mit Herrn Ellermann aufgenommen. Vw wird die Situation 

vor Ort prüfen. 

 Der Hinweis von Herrn Köppe  zur Verwendung von Streusalz, wurde von der Vw ge-

prüft. Es sind keine Schäden an Straßen zu erkennen die durch den Einsatz von Streusalz 

verursacht wurden.  

 Seit gestern ist es amtlich, das Gemeindefest der Vereine findet dieses Jahr nicht statt. Auf 

der letzten OBm-Beratung waren die Ortsbürgermeister sich einig, dieses Fest auf das 

nächste Jahr zu verschieben. Auf der nächsten OBm-Beratung wird der neue Termin fest-

gelegt.  

 

 

TOP  6 Satzung zur Außerkraftsetzung der Satzung über die Erhebung einer 

Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Möser (Zweitwohnungssteuersat-

zung – ZWStS) 

Vorlage: BV/2018/017 

  

Herr Bremer informiert zur BV 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  7 Feststellungsbeschluss zur 2. Änderung des fortgeltenden Flächennut-

zungsplanes, Ortschaft Möser, Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/2018/025 

  

Herr Bremer informiert zur BV 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   
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TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Nordmann mit einer Anfrage zum Pflegezustand Naturschutzwiese. (Orchideenwiese). 

Herr Bremer Ein Abmähen der Orchideenwiese ist erst ab Herbst möglich. 

 

Herr Ritz spricht die in der letzten Zeit (zw. Februar bis Mitte März) vermehrten Feuerwerke 

an. Wer genehmigt diese? Welche rechtlichen Konsequenzen werden bei nicht genehmigten 

Feuerwerken eingeleitet?  

Herr Bremer wird den Hinweis zur Prüfung in die Vw weiterleiten, mit der Bitte im Möser-

kurier einen Text zur Anmeldepflicht eines Feuerwerks zu veröffentlichen.    

 

Herr Hammer spricht allgemein für die Zukunft den Umgang mit der Reichsflagge im Zu-

sammenhang mit der Jungendfeuerwehr an.  

Ergebnis der anschließenden Diskussion: Der Ortsbürgermeister und Ortschaftsrat bezie-

hen eine klare Position. OBm wird mit Ortswehrleiter in Kontakt treten. OR wird informiert. 

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der OBm Herr Bremer schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

M. Bremer 

Ortsbürgermeister Möser 

 

 

 

Gabriele Krüger 

Protokollantin     Möser, den 23.04.2018 
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